

Precio de Suscripción: En Orihuela, un mes 0·50 pesetas. Fuera, un trimestre, 1·75 dais. Número suelto, 0·15 dais. Anuncios y comunicados, á precios convencionales y pagos adelantados.

En Orihuela, un mes 0·50 pesetas. Fuera, un trimestre, 1·75 dais. Número suelto, 0·15 dais. Precio colectivo no suscriptores, 0·20 pesetas. En Orihuela, un mes 0·50 pesetas. Fuera, un trimestre, 1·75 dais. Número suelto, 0·15 dais. Anuncios y comunicados, á precios convencionales y pagos adelantados.

No publicamos cartas ni artículos de carácter político. Se publica los Domingos.

No se devuelven originales.

LA RIJINA y la muerte

Y LA MUERTE

Con apenado espíritu comenzamos á ocuparnos de un asunto que si bien en diferentes ocasiones mereció nuestra atención y estudio, nunca lo hicimos por fortuna, en las tristes circunstancias que hoy la hacemos ante la realidad terrible de los hechos, ante un horroroso espectáculo, ante la ruina de nuestra riqueza agrícola, ante el peligro constante que amenaza ya nuestros intereses hartamente descuidados de todos y por todos, sinó nuestras mismas casas, nuestras propias vidas, tomamos la pluma poseídos de tan justa indignación como honda pena, para elevar una vez más nuestra ya cansada voz en demanda de una protección nunca negada pero jamás cumplida.

Orihuela yace en el más lamentable de los abandones; nuestro querido pueblo ciertamente no el último de los que más necesitan de la verdadera protección de los de arriba, en nada puede demostrar que tiene hijos ilustres que gozan en las altas esferas de indiscutibles influencias y valiosos poderosos porque desgraciadamente, —no debemos ocultarlo, debemos decirlo para no hacernos cómplices de estos hechos,—nada, absolutamente nada, debe á esos hombres ilustres que nos están viendo con increíble frialdad amenazados de tan gran desgracia, que no ignoran que el día menos pensado puede desaparecer nuestra rica Vega y acaso, acaso también, nuestras pobres viviendas, que no es posible dejar de saber el riesgo que corremos, porque Europa entera se conmovió cuando el inconstante Segura convirtió no ha muchos años en cenagoso pantano la más rica y hermosa huerta de la región levantica, y que á pesar de conocerlo y saberlo todo, no se han ocupado ni siquiera en escitar al Gobierno para conseguir que visitara nuestra ribera esa Comisión de Ingenieros que tanto dinero está gastando en la construcción de obras que, única y exclusivamente han de ser útiles á la Vega de Murcia, no á la nuestra abandonada y expuesta á ser convertida por la incuria de sus hombres en un espantoso erial.

No culpamos solamente al diputado

que se ocupa del asunto, si éste existe, en su mayoría no lo consideramos ni el criterio político que él posee, sino que la administración es la que da la mejor garantía, de que se cumplirán los compromisos contraidos. La más segura garantía es que se respeten los derechos y libertades individuales y el principio de igualdad. Solo se admiten suscripciones en la Administración, y Redacción San Isidro 4, á cuyo punto se dirigirá toda la correspondencia.

A los anunciantes que sean suscriptores á este periódico, se les hará un 50 por 100 de rebaja.

No se devuelven originales.

LA RIJINA y la muerte

Y LA MUERTE

Nadie desconoce y rindiendo culto á la verdad lo hacemos constar, las dificultades verdaderamente insuperables, (más cada día

mientras Orihuela tenga el excesivo cupo de Consumos que hoy se le asigna,) que entorpecen ó imposibiliten más propiamente hablando, la confección de un presupuesto

verdad, de un presupuesto nivelado con rigor y que tienda á satisfacer las legítimas aspiraciones del contribuyente que no son ni pue-

den ser otras sinó, las de exigir de sus representantes y administradores una equitativa y justa inversión de los fondos públicos y aquellas mejoras útiles y necesarias que contribuyan á introducir beneficios

nuevas y más secundarias, y para satisfacerlas, hanse visto precisados nuestros ediles, no precisamente los actuales sino todos, a echar sobre el contribuyente imponiendo toda clase de arbitrios, y á medida que frascuren los años impónense otros ma-

iores llegando hasta el extremo de infringir toda clase de leyes y reglamentos para satisfacer sus puestas necesidades en todos los ramos del organismo Municipal.

Hora es ya que blancos y negros, unos y otros y todos enfin, procuren prestar más atención á tan importante asunto, que sobradamente tuvieron los fusionistas

locales en nueve años de situación no interrumpida, de dar gusto a compadres y paniaguados, para que

todavía traten de crear nuevos destinos, como el de jefe de la

Guardia Municipal, Conserje del Matadero público y, otros por el estilo, á costa de impuesto tan absurdos como el que se trata de po-

EL ÓRDEN

SEMANARIO LIBERAL CONSERVADOR

DIRECTOR

D. FRANCISCO MORENO DE ALBA.

LOS NUEVOS PRESUPUESTOS

queza que tenemos sin la cual dejaremos de figurar en el Mapa de España, y si ese dia llega, la Ciudad de Orihuela podrá llorar y lamentar con harta justicia, envuelta en el sudario de la muerte, las ingratiitudes de los hombres y el olvido en que sus hijos la tuvieron. Si no hayra cupo el dia

de su advenimiento el dia en que el

Nadie desconoce y rindiendo culto á la verdad lo hacemos constar, las dificultades verdaderamente insuperables, (más cada dia mientras Orihuela tenga el excesivo cupo de Consumos que hoy se le asigna,) que entorpecen ó imposibiliten más propiamente hablando, la confección de un presupuesto

verdad, de un presupuesto nivelado con rigor y que tienda á satisfacer las legítimas aspiraciones del contribuyente que no son ni pue-

den ser otras sinó, las de exigir de sus representantes y administradores una equitativa y justa inversión de los fondos públicos y aquellas mejoras útiles y necesarias que contribuyan á introducir beneficio-

s innovaciones en todos los ramos de la administración Municipal,

Las circunstancias porque estamos atravesando, la inundación que con la crecida del caudal del Segura han sufrido los partidos rurales de Molins, Beniel, Desamparados y otros muchos,

el natural disgusto de un pueblo que no solo ve perdidas sus riquezas si que tambien, amenazados sus hogares y en peligro las vidas de sus habitantes, ponen muy de relieve la indeferencia

fria con que se miran los intereses de nuestra población y el abandono en que se tienen las verdaderas necesidades de la Ciudad de Orihuela.

Es preciso, urgentísimo y necesario, poner remedio á la triste situación de

nuestro pueblo y salvar la única ri-

ner indirectamente, sobre el agua de la fuente de San Francisco y algunos más de los cuales habremos de ocuparnos con algún determinamiento.

Basta, pues, ya de preámbulo y entremos de lleno en el estudio de los presupuestos que han de regir en el año económico de 1894-95.

En primer lugar, salta á vista en la plantilla de empleados de Secretaría, un aumento de sueldos de 500 pesetas distribuida entre dos cargos de oficiales; uno de estos se creó con el sueldo de 1000 pesetas, aumentándose á los pocos años en 250 y ahora se le asignan otras 250 pesetas de aumento. Seguramente con tal sistema el afortunado fusionista que lo desempeñe dentro de algunos lustros logrará disfrutar del sueldo de un ministro.

Consideremos pues como aumento, que si bien parece insignificante tiene su importancia por cuanto no es aislado; estas quinientas pesetas que no figuraban en el presupuesto corriente.

En el Capítulo 2º Artículo 2º Relación núm. 10, vemos las siguientes partidas:

1º Para el haber del Oficial Jefe de la guardia Municipal 900 pesetas, 4º Id. id. id. de 26 guardias á razón de 638'75. 16.607,50.

Por supuesto que no mencionamos al Sargento y Cabo del citado cuerpo, porque esos cargos han existido siempre y los consideramos necesarios.

Pero lo que nos parece un absurdo es la creación de ese señor Oficial Jefe de la Municipalidad.

Actualmente se compone el citado cuerpo de once individuos, un cabo y un sargento. Total 13.

Al aumentar el número, se tiene en cuenta la supresión de los serenos que actualmente existen, medida poco conveniente por muchas razones y entre ellas por las que vamos á exponer muy á la ligera.

Con la supresión de los serenos, fundamentada á nuestro juicio en la supresión del alumbrado de petróleo, se consigue en primer término aumentar los gastos de la partida de imprevistos, por cuanto habrá de utilizarse en determinadas épocas del año cierto número de individuos que hagan las veces de los serenos, atendiendo al servicio del alumbrado actual en aquellas ocasiones en que, desperfectos de la máquina, u otras muchas circunstancias que no pueden preverse, inutilicen las corrientes eléctricas, o hagan necesario el alumbrado de petróleo.

Por otra parte se aumenta los gastos en 900 pesetas importe del sueldo del Oficial en Jefe de los Municipales.

Más en 1.500 pesetas para alquiler de retenes.

Más 60 pesetas para mobilarlo de los mismos.

Más en 400 importe del alumbrado conque los retenes se han de dotar.

Total un aumento de gastos de 2.860 más 500 ya aumentadas en los sueldos de los empleados de Secretaría, hacen 3.360 pesetas de aumento.

No vemos justificados estos gastos, porque un Ayuntamiento entrampado y sin recursos, no debe permitirse el lujo de tener un cuerpo de policía Municipal que además de innecesario, por cuanto no vemos explicada la creación del jefe oficial ó como se llame de ese pequeño regimiento, resulta casi ridículo aquí donde todos sabemos para lo que sirven, en la mayoría de los casos, los empleados de la Guardia Municipal.

Las condiciones del vecindario hacen innecesaria, por otra parte, la creación de esas plazas y lo que nos hacen falta son alcaldes que hagan cumplir con sus deberes á los dependientes de su autoridad.

Y aquí terminamos hoy, no sin manifestar por anticipado y generalizando nuestra opinión sobre asunto tan importante como olvidado que, toda vez que los presupuestos Municipales no pueden ser una verdad, por las razones anteriormente expuestas, deben los encargados de confeccionarlos, reducir los gastos reales y verdaderos todo cuanto sea factible, y simular en cambio otros ilegales para atender a ciertas mejoras locales, útiles, precisas y necesarias, sin que para ello recurran á ingresos imaginarios ó á la imposición de nuevos arbitrios.

Y hasta el número próximo que continuaremos este estudio fundamentado en las necesidades verdaderas de Orihuela, nunca jamás, consecuencia de una oposición sistemática que ni nos es propia ni sería lícito hicieramos en asunto de tanta importancia para los intereses de nuestra localidad.

REORGANIZACION CONSERVADORA

Como consecuencia del encargo confiado al Excmo. Sr. Marqués del Bosch, por nuestro ilustre jefe el Excmo. señor D. Antonio Cánovas del Castillo, relativo á la reorganización del partido liberal Conservador de la Capital, la Circunscripción y los Distritos de Dolores y Orihuela, el ilustre Sr. Marqués procedió con una actividad y un entusias-

mo merecedores de los mayores encamientos á realizar tan trabajosa labor, habiendo obtenido un resultado tan lisonjero y provechoso para el Sr. Rojas y para el partido liberal-conservador del que es jefe digno en Alicante y en la Provincia, que ha merecido no solo el aplauso unánime de todos los verdaderos conservadores de estos distritos, si que tambien, la felicitación entusiasta y la aprobación absoluta, del ilustre jefe del partido conservador Sr. Cánovas del Castillo que muy recientemente ha dirigido al Sr. Marqués la siguiente expresiva carta.

Excmo. Sr. Marqués del Bosch.

Mi distinguido amigo: Doy á Vd. las más cumplidas y expresivas gracias por el acierto y actividad con que ha reorganizado Vd. los Comités conservadores de esa circunscripción y de los distritos de Dolores y Orihuela, cuyos Comités apruebo, aceptando, con verdadero gusto, las presidencias honorarias de los mismos.

Como siempre, soy de Vd. muy afectísimo amigo y S. S. Q. S. M. B.

A. Cánovas.

Leída esta carta que hace inútil todo comentario, solo nos resta unir nuestro sincero aplauso al de todos cuantos con justicia han felicitado á nuestro digno jefe el Sr. Marqués del Bosch por la actividad, acierto y buena voluntad, tan grande como sus aptitudes, con que ha llevado á feliz término tan beneficia labor.

PARA TERMINAR

El ya muy famoso defensor del buen nombre de la Ciudad de Orihuela, ocupa con gran extensión, en el número 579 de *El Independiente*, de nuestro modesto semanario y del partido conservador oriolano, más al hacerlo, lejos de contestar a cuanto expusimos en el número 7 de *EL ÓRDEN*, lejos de destruir ni una sola de nuestras afirmaciones, se entretiene en decirnos que le hemos tratado muy mal y en atribuirnos una forma de polémica que ni hemos usado ni usaremos nunca, porque no a nosotros, que sobradamente demostramos siempre las consideraciones que toda personalidad nos merece, sino al propio señor Balaguer, que comenzó tratando de simplezas las palabras de un nuestro amigo, y de forasteras a respetables personas que por más de un concepto merecen la estimación pública, pueden referirse las censuras que con harta frescura nos dirige.

Y no insistimos sobre este particular porque no queremos dar motivo al señor Balaguer, que nos censura por el adjetivo que aplicamos á la Constitución, para calificar, con muy mal gusto por cierto, de kilométricos nuestros trabajos.

Con la misma frescura con que el señor Balaguer de un solo golpe aumentó el censo de nuestra Ciudad en dos ó tres mil almas, dice en su nuevo escrito que con él (con el Sr. Balaguer) se separaron la mayoría de los individuos que componían el partido conservador oriolano.

Cualquiera que ignore los antecedentes

políticos del Sr. Balaguer y lea las frases que hemos copiado, acaso le suponga con suficientes prestigios políticos para desorganizar por si solo el partido más vigoroso y fuerte; pero los que conozcan á ese político versatil y movidizo, solo hallarán en aquellos conceptos hueco alarde de una importancia que, seguramente está muy lejos de poseer el trasnochado defensor de la muy noble Ciudad del Segura.

Los que fueron amigos políticos del Sr. Balaguer cuando reconocía la jefatura del Sr. Rebagliato: sus ex-correligionarios los romeritas, cuando el propio comunicante ingresó en aquellas filas; los que aceptaban y reconocían la jefatura del Sr. Pastor cuando el ya referido Sr. Balaguer, se separó de los romeristas y se afilió á las huestes conservadoras pías por segunda vez, y sus nuevos amigos políticos de hoy, los fusionistas del Sr. Ballesteros, y no los del Sr. Sargent con quienes por variar, está en disidencia el ya citado y referido comunicante, todos esos políticos que han sido ó son sus correligionarios, conocen sobradamente al Sr. Balaguer para no secundar ninguna disidencia por él iniciada, porque tienen la convicción de que con el Sr. Balaguer y Muñoz no se va en política, á ninguna parte.

Por lo que respecta á la reorganización y selección severa del partido conservador local, crea el Sr. Balaguer es necesaria antes, mucho antes que el señor Silvela describiera tan beneficiosas doctrinas, hubo en Orihuela políticos que por si solos se encargaron de hacer aquellas selecciones abandonando sus amigos de siempre, por utilizarse de los beneficios con que habían de ser premiadas sus inconsecuencias y deslealtades.

El partido conservador oriolano no es ciertamente quien debe hacer esa selección que cuatro años ha se encargaron de realizar los que por decencia política se llamaban conservadores, siendo decirse *pancistas*; el partido conservador solo debe estar muy alerta para evitar que entre los pliegues de su bandera se oculten esos políticos de dudé que solo sirven para dar ejemplos de indisciplina, egoísmo y ambiciones.

El Sr. Balaguer podrá citarnos todas las escisiones que sepa ó le digan se han producido en el seno del partido conservador oriolano, escisiones jamás nacidas al calor de mezquinos egoismos como la que nos cita el comunicante, pero ni en este partido, ni en organismo alguno podrá encontrar un modelo tan acabado y perfecto de inconsecuencia y deslealtad como el que habrá de hallar en su propia personalidad política si recuerda su pasado y la ve aceptar cuatro jefaturas, dos conservadoras, una romista y otra fusionista, en el brevísimo período de ocho años.

Y no nos diga el Sr. Balaguer refiriéndose á las evoluciones por el realizadas que los tiempos, las circunstancias y los organismos son los que cambian, ni cometa la inexactitud de afirmar en absoluto que los conservadores de hoy son los moderados de ayer, porque ni el comunicante puede considerarse como colectividad política, ni los conservadores que hoy reconocen la jefatura del Sr. Cánovas del Castillo, defensor y autor de la Constitución del 76, son todos los que llamándose moderados ayer defendían con Moyano la del 45.

Después de todo esas evoluciones impuestas por los tiempos y exigidas por las circunstancias de los pueblos y que tienden á su mejoramiento y progreso, no pueden nunca ser parangoneadas con esas escandalosas vueltas de casacas que hacen elementos aislados por satisfacer personales aspiraciones.

Por lo demás, si perfecto derecho tiene el Sr. Balaguer para censurar y discutir á las agrupaciones políticas que aspiran á dirigir los negocios de los pueblos, derecho que nosotros reconocemos, no sin contadas excepciones, á todos los ciudadanos de los pueblos cultos, legítimos derechos y estrechísimos deberes por nadie discutidos, nos imponen la tarea grata y durísima á la vez, de velar por la moral política de los partidos, e impedir que políticos egoistas y ambiciosos, traten de destrozar con sus inconsecuencias, esas entidades morales á quienes les está encomendada la nobilísima misión de gobernar á los pueblos, no la mezquina labor de acallar con destinos y mercedes los gritos descompuestos y chillones de los cuervos de la política.

CAMPO NEUTRAL

Sr. Director de EL ORDEN.

Muy Sr. mio y amigo: En el núm. 8 del periódico que V. dirige, he leido un suelto en el que se pregunta, con justísima razón, que se ha hecho del producto obtenido en cierta rifa que el año pasado se instaló en nuestra Ciudad, con el pretexto de allegar recursos para crear no sabemos que cosa, que había de dar mayor brillo y esplendor á las procesiones de semana Santa.

Nadie ha contestado á la pregunta que V. hace y seguramente se quedará sin contestación, porque parece se hallan con el agua al cuello cuantos en aquella empresa tomaron parte, cambiando arroz florido y sardinas en lata por positivas y relucientes pesetas.

Esto creo yo y ésto creé el público que dejó allí su dinero y al que no se han dado, ni supongo se le darán, las explicaciones debidas, porque ni en las procesiones ha aparecido nada nuevo, ni sabemos que el dinero recaudado haya servido para nada útil al objeto que se dijo, aunque tal vez, tal vez, haya sido muy provechoso para algunos.

Ahora parece, segun vemos por ciertos artículos de guardarrropia que publica *El Independiente*, que los mismos iniciadores de aquella rifa, tratan de meterse en otra empresa más árdua y difícil ofreciendo hoy mucho para mañana no dar más que algún disgusto á los bolsillitos de los incautos que los crean, y dar tanto explendor y brillo al paso de «La Caida» como el que han dado á las procesiones de semana Santa con el producto de aquella rifa famosa.

Sin embargo estamos sobre aviso para que no suceda con esto como con las cacareadas mejoras que, con el producto de aquella instalación se prometieron hacer y no se han hecho.

Y si por alguien se nos critica porque así hablamos, que se nos demuestre, con la publicación de las cuentas, que acaso se hayan perdido después de tanto tiempo, la inversión que se ha dado á los fondos que se recaudaron.

Entre tanto, tendremos derecho para suponer que aquello fué una especulación con circunstancias agravantes.

Suyo affmo.
Uno que fue PRIMO.

NOTICIAS

Hemos recibido una larga epístola firmada por un amigo —muy Sr. nuestro— el cual nos ruega seamos juez divisor de ciertas diferencias surgidas entre el un amigo citado y otro Sr. X, al apreciar cierta cuestión que someten á nuestro inapelable fallo.

A pesar de la extensión de la carta, no hemos podido concretar en absoluto las diferencias de apreciaciones que existen entre el señor que nos escribe y su amigo X, por cuya razón suplicamos al incógnito firmante, nos ilustre sobre los extremos de que nos habla, concretando más los conceptos, en la seguridad de que, habremos de complacerlo exponiendo sinceramente nuestro genuino sentir.

Y muchas gracias por los piropitos que á nuestro querido director dirige el autor anónimo de la epístola de referencia.

Al ocuparnos en nuestro número del domingo de la vaca sacrificada en el Matadero sin haber sufrido el reconocimiento previo del veterinario, hicimos constar que parte de ella se había enterrado vendiéndose la carne restante y en honor de la verdad, este hecho no ocurrió con la vaca citada, pero tuvo lugar pocos días antes con otra que se sacrificó en el mencionado establecimiento.

A parte de este detalle, repetimos cuanto expuesto dejamos en aquel artículo, toda vez que nuevamente se nos ha confirmado la opinión unánime expuesta por la Comisión correspondiente y que podemos asegurar fué la de que se quemara la carne toda de aquella res por haberse sacrificado sin ser reconocida por el veterinario del Municipio.

Pero como la Comisión propone y... otra cosa es cumplir como se debe, la carne de la vaca se vendió á pesar de todos los pesares.

Y cuidado con censurar á los hombres de moralidad, orden y demás prestigios que hoy figuran al frente de nuestra Corporación Municipal.

Porque aquí, á juicio de cierto comunicativo escritor, merecen incommensurable veneración todas las disposiciones dictadas y los hombres elegidos por el que puede ordenar y disponer á su antojo.

El pasado Domingo tuvo lugar en el espacioso y severo salón de actos del Colegio de Santo Domingo, una agradable fiesta lírica poética dedicada al Martir de la fe B. Baltasar de Torres de la Compañía de Jesús.

El acto resultó lucidísimo y brillante, revelando la soltura y bella dicción de cuantos señores alumnos tomaron parte en tan agradable fiesta, la esmerada educación literaria, moral y artística á la vez, que encarnan progresivamente los R.R. PP. de la Compañía de Jesús, en las tiernas inteligencias de sus aprovechados discípulos.

La concurrencia que á dicho acto asistió fué tan numerosísima como es cogida.

El miércoles salió para Madrid y dona Mencia el Alcalde Presidente del Ayuntamiento Sr. García Cubero.

Aunque el Sr. Cubero ha insistido en manifestar que su viaje obedece á razones particulares, no faltan maliciosos que suponen que el Sr. Alcalde ha ido á Roma y á ver al Duque.

Es decir que á estas horas habrá hecho confesión general ante el Pontífice máximo de la política oriolana.

Pero como todos conocemos el paño, y no faltan buenas palabras al jefe supremo del fusionismo local, el Sr. García Cubero se hará la ilusión por breves días de que todo vá á ser gloria, y á su vuelta a Orihuela se llevará un chasco de primísimo orden.

Porque esto está visto. El Sr. García Cubero será muy buen alcalde pero ni es político, ni sirve para serlo.

Y el Sr. Capdepón y sus amigos que hace tres años no querían nada con la política, ahora les ha dado por ser muy políticos, naciendo obviamente la desgracia.

Pero políticos cycólogos y asimilativi... Que son los más linces.

Nos asombramos muy de veras á la inmensa pena que experimenta el ilustrado escritor público Sr. Valero de Tornos, *Garci Fernandez*, corresponsal político y literario, de EL ORDEN en Madrid, por la enorme desgracia que acaba de sufrir viendo bajar al sepulcro en la plenitud de su vida a su hijo Juan Valero Martín, escritor correcto y castizo que había conseguido á la edad de 28 años crearse un nombre que ciertamente hubiera alcanzado un elevado puesto literario, si la muerte con su fria indiferencia no lo hubiese arrebatado para siempre del mundo de los vivos.

En nuestro número próximo publicaremos uno de los artículos literarios que el Sr. Valero Martín ha dejado escritos y que revelan las excepcionales aptitudes del que tan prematuramente ha bajado á la tumba.

Reciba nuestro querido compañero el Sr. Valero de Tornos, la sincera expresión de nuestro sentimiento.

El jueves al oscurecer se desplomó la techumbre del segundo piso de una casa situada en la calle de San Isidro propiedad del Sr. D. Francisco López García, occasionando también el hundimiento del piso principal de la misma.

Milagrosamente no ocurrieron desgracias, pues en la entrada de la casa se hallaban jugando varias tiernas criaturas, cuando el hecho tuvo lugar.

Si la Comisión respectiva, vigilase como es debido y se formara un verdadero padrón de las casas ruinosas que existen en nuestra Ciudad, previo un reconocimiento facultativo de todos los domicilios, se podrían evitar sucesos que pueden ser muy lamentables.

Las continuas lluvias de la pasada semana ocasionaron más de un hecho parecido al que hemos relatado y si el asunto no se toma con verdadero interés habrá que lamentar muchas desgracias, porque una buena parte de las casas que existen en Orihuela están amenazando ruina.

La compañía nacional de seguros *La Unión y El Fénix Español* ha satisfecho á los Sres. Diez, Salazar y Compañía, de Haro, la importante suma de pesetas 310.758,00 por el siniestro acaecido en el mes de Enero último en su fábrica de ácido tártrico y alcohol.

En la madrugada del viernes se inició una gran crecida en las aguas del Segura que alcanzo hasta ayer una altura de más de 3 metros sobre su ordinario nivel.

Como es natural, dadas las condiciones en que se hallan las marjenas del Rio, se desbordaron las aguas por diferentes partes inundando una gran extensión de nuestra huerta y sembrando la desolación y la ruina entre los cultivadores y propietarios de esta Vega.

Rindiendo culto á nuestra imparcialidad, no omitimos un sincero aplauso al Alcalde interino Sr. Agrasot, por las acertadas disposiciones adoptadas para impedir que las aguas del Segura ocasionaran desgracias muy lamentables.

Los socios fundadores de la Compañía de Soldados Romanos, se reunirán esta tarde á las dos en el Teatro, para rendir cuentas y elegir una junta directiva, cumpliendo así lo preceptuado en sus estatutos.

Por tener exceso de original, no publicamos la reseña de la sesión celebrada por nuestro Municipio el pasado jueves.

El Sr. Alcalde accidental, dirigió el viernes un expresivo y energico telegrama al Sr. Ministro de Gracia y Justicia rogandole suplicar al de la Gobernación ordenara cerrar las compuertas del pantano de Lorca y aquél mismo dia se recibió contestación accediendo ya lo solicitado.

Es censurable la conducta de la empresa del expresado pantano, que solo atiende á sus intereses, en perjuicio no solo de los materiales de los pueblos, si no hasta en contra de los de la humanidad.

A las doce del dia de ayer se inició muy visiblemente un considerable descenso en las aguas del Segura.

No es posible precisar las pérdidas que los desbordamientos han causado en la huerta, pero teniendo en cuenta que se hallan sobre la tierra, no solo todos los productos de nuestra Vega, sino hasta a los abonos y cultivos necesarios para efectuar la siembra de los cañamos, y observando por otra parte que las aguas han inundado más de cuatro mil taludes de la Ribera, se podrá formar una idea de la importancia del daño y de la magnitud de la desgracia.

Es urgentísimo gestionar el envío de recursos para aminorar por lo pronto los efectos naturales de tanta desdicha y escitamos el celo de nuestro Municipio para que secunde las gestiones que ya ha comenzado á hacer el Alcalde interino Sr. Agrasot, pidiendo recursos al Gobierno.

Y despues, y cuando las necesidades del momento estén satisfechas, debemos exigir con energía el inmediato estudio de las obras de defensa de nuestra ribera para evitar mayores desgracias.

SECCION DE ANUNCIOS

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, CALLE DE OLÓZAGA, núm. 1.
(Paseo de Recoletos.)

GARANTIAS

Capital social efectivo, pesetas. 12.000.000

Primas y reservas. 40.697.980

Total, 52.697.980

29 AÑOS DE EXISTENCIA.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS.

Esta gran Compañía nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1894, de su fundación, la suma de 48.301.675'33 pesetas.

Representante general en los distritos de Elche, Dolores y Orihuela.
D. Eustaquio Tomasetti.—HOSTALES 28, Orihuela.

A LOS AGRICULTORES

Los guanos o abonos minerales de la Compañía Agrícola y Siderúrgica de Fuente Piedra, producen admirables resultados en toda clase de cosechas, cereales, caña de azúcar, viñas, huertas y frutales.

Siete años de continuos éxitos. Medallas de oro y diplomas de honor en cuantas Exposiciones Universales y Regionales tomaron parte.

Sé remiten gratis cartillas y prospectos.

Fábrica Sucursal en Málaga, calle Canales número 5.

Dirección: Preciados, 35.—MADRID.

ESTABLECIMIENTO DE ULTRAMARINOS

Paqueteria, quincalla, perfumeria, vinos y licores.

FELIX LAFUENTE

SAN PASCUAL 4

ORIHUELA.

CAMILO MUÑIRAI

Disponible